

*Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
"Болгарская средняя общеобразовательная школа №1 с углубленным изучением
отдельных предметов Спасского муниципального района Республики
Татарстан"*

*"Татарстан Республикасы Спас муниципаль районы аерым фәннәрне
тирәнтен өйрәнүче Болгар шәһәренең 1нче номерлы гомуми урта белем биру
мәктәбе" муниципаль бюджет гомуми белем биру учреждениесе*



НАСТАВНИЧЕСТВО: ЭСТАФЕТА ЗНАНИЙ И ОПЫТА

Эссе

«Мы с наставником»

г.Болгар, 2023

Абдрахманова Анна Евгеньевна – учитель географии

Наставник – Здобнова Галина Николаевна

Быть учителем - это значит жить. Давайте вспомним фразу «Смех продлевает жизнь». Все мы ее слышали, но не многие знают, что именно детский смех продлевает жизнь! Да, да! Ведь когда ребенок счастлив, то счастливы все вокруг. Ему даются новые знания, новые победы. И эти знания и победы во многом зависят от нас, педагогов! Да и в работе самого учителя всегда присутствует процесс обучения, получения новых знаний, познания современных информационных технологий, создание чего-либо интересного и увлекательного! В этом мне помогает мой наставник Здобнова Галина Николаевна.

В основе педагогической философии Галины Николаевны лежит отношение к ученикам. Ведь каждый из них, прежде всего, личность, имеющая право на свое мировоззрение, свое миропонимание. А значит, главное предназначение человека, решившего посвятить себя работе с детьми, заключается в том, чтобы помочь своим воспитанникам пройти трудный путь становления. Не сформировать личность, а создать условия для реализации ее способностей, не указать проторенный путь познания, а помочь найти свою, пусть даже узенькую и труднопроходимую тропу; не тянуть за руку на гору, находясь на ее вершине, а помочь преодолеть ее, вовремя подставив плечо.

Но как этого достичь? Нужно сотворить себя как личность, потому что, как писал Ушинский, «только личность может воспитать личность». И мне ясно, хороший учитель всегда учится сам. Чтобы открыть перед учеником искорку знаний, учителю надо впитать море света, ни на минуту не уходя от лучей сияющего солнца знаний» - эти слова В. А. Сухомлинского мне особенно близки. Поэтому снова ищущу, пробую, ошибаюсь и включаюсь в работу, в эксперименты, и всегда рядом мой наставник Галина Николаевна.

В завершении хочется сказать следующее, не нужно гнаться за престижем, сами определяйте свои цели и стремления, ищите единомышленников и просто наслаждайтесь жизнью, а наставник всегда поможет осуществить ваши мечты!

Бырин Станислав Павлович – учитель физической культуры

Наставник – Здобнова Галина Николаевна

Средний учитель рассказывает.

Хороший учитель объясняет.

Очень хороший учитель демонстрирует.

Великий учитель вдохновляет.

Уильям Артут Ворд

Меня зовут Бырин Станислав Павлович. Свою трудовую деятельность я начал в городской школе № 1 города Болгар. Тогда было сложно представить, что я останусь работать в школе, да наверное так и было бы, если бы я не увидел поддержки и понимания со стороны одного опытного и мудрого наставника. Ее зовут Здобнова Галина Николаевна, наш заместитель директора по учебно-методической работе. Первое время было тяжело адаптироваться к новым условиям, новым правилам, но благодаря этому человеку все прошло легко.

Часто бывает, что отношения педагога и администрации школы складываются не просто, но с Галиной Николаевной я находил понимание не только в педагогической деятельности, но и в жизненных ситуациях. Этого человека я могу назвать гордым словом «НАСТАВНИК». Да, конечно, ситуации складывались по-разному, была и легкая критика, но все мы знаем, что кто не ошибается тот ничего и не делает. А если критика конструктивная, то она идет только на пользу.

Галина Николаевна неоднократно посещала мои уроки, говорила о плюсах и минусах, давала советы и рекомендации. К опытному наставнику я всегда прислушивался. Знаем, сколько работы у завуча, однако Галина Николаевна никогда не откажет в совете или просто в словах поддержки. Чуткая, отзывчивая, отличающаяся высоким профессионализмом - педагог, на которого хочется равняться.

Спасибо, мой наставник, Галина Николаевна!

Гордеева Ксения Николаевна – учитель математики

Наставник – Вазюкова Ирина Евгеньевна

В начале своей профессиональной деятельности молодой педагог сталкивается со многими трудностями, которые учителю со стажем кажутся пустяками. Неумение грамотно рассчитать время урока, логично выстроить последовательность этапов урока, затруднения при объяснении материала - далеко не полный перечень проблем, которые ждут начинающего учителя. Этим и многих других проблем легко избежать, если рядом будет опытный педагог, который может поддержать, дать совет в затруднительной ситуации и поможет пройти по извилистым тропам педагогической деятельности.

И мне повезло с коллегой, учителем физики Павловой Мариной Робертовной, ставшей моим наставником. Её бесценная помощь, как советом, так и примером, и просто добрым напутствием открыла для меня многие грани моей профессии. Мой наставник человек, от которого исходит добро, искренность, свежие идеи. В каждом из учеников она видит интересного, талантливого и достойного человека. К каждому из них она относится уважительно и вкладывает в них не только знания, но и всю душу!

Благодаря поддержке опытного педагога, я стала увереннее вести уроки, мне удалось заслужить доверие детей и родителей, мои обучающиеся демонстрируют успехи в учебе, с радостью участвуют во всех школьных, районных и республиканских мероприятиях.

Отработав 38 лет в этой должности, Павлова Марина Робертовна в 2022 году ушла на заслуженный отдых, на пенсию. На смену ей пришел не менее профессиональный наставник - Вазюкова Ирина Евгеньевна, опыт и знания которой также помогают мне в работе.

Я не боюсь трудностей в своей профессии! Я горжусь тем, что я – учитель! Я готова идти вперед! И в этом есть заслуга моих наставников!

Халиуллин Руслан Рамильевич – учитель родного (татарского) языка

Наставник - Садыкова Гулюся Якуповна

Как сделать выбор и не ошибиться!

В погоне к «лучшему», забыть про «хорошо».

С привычным и обыденным проститься,

Нащупать главное, «мое» иль не «мое»?

Я никогда не думал о профессии учителя, но жизнь непредсказуема и что ждет за поворотом судьбы – не известно! Передо мной встал выбор: полицейский или учитель? Победили дети! Итак, я педагог и мой наставник заместитель директора школы по национальному образованию Садыкова Гулюся Якуповна.

Действительно, проговаривая свои собственные мысли, делаясь чувствами, человек исследует себя самого и лучше понимает ситуацию. Если он чувствует себя понятым и принятым, он более склонен попросить совета в будущем. Так зарождается доверие к своему наставнику. Есть доверие, есть диалог, значит, есть понимание, а это так важно в совместной работе. Когда мы команда единомышленников, только тогда достигается результативность в работе с детьми и родителями. Как говорил Генри Форд - собраться вместе есть начало, держаться вместе есть прогресс, работать вместе есть успех.

Конечно, не всегда бывает все гладко. Несмотря на багаж педагогических знаний, полученных в училище, мне приходилось испытывать трудности в проведении уроков, в умении задавать детям вопросы, общаться с ними на равных, особенно сложно разрешать детские конфликты. И тут на помощь приходит Гулюся Якуповна. Она не дает готовых рецептов, она просто приглашает меня на свои занятия, мы часто вместе беседуем с детьми, иногда спорим, выясняя причины неудач или отыскивая интересные игры, методы, приемы. Помощь наставника не в назиданиях и прямых указаниях: «Наставник «учит ловить рыбу», а не «кормит» Вас» - так гласит китайская пословица!

Кузьмина Тамара Михайловна - учитель начальных классов

Наставник – Титова Татьяна Александровна

Самое трудное в учении — научиться чтить учителя. Но лишь чтя наставника, сможешь перенять его правду. И лишь перенимая правду, народ способен почитать науки. Конфуций.

Природа дарует человеку таланты и умения с момента рождения. Но не всегда человек может сам развить в себе эти таланты, его нужно научить, подсказать. Сначала нас учат родители, потом воспитатели, учителя в школе и преподаватели в институте. Но и после окончания учебы потребность в наставнике не пропадает, а наоборот возрастает. Когда начинаешь работать, так важно чтобы тебя поддержали.

Время летит быстро. И вот я стала работать учителем. Начинать было очень страшно, волнение было всегда. Решением педагогического совета школы было назначить мне как молодому специалисту педагога-наставника - Титову Татьяну Александровну. Она мне очень помогала и советом, и примером, и просто добрым напутствием. Татьяна Александровна - человек с большим и открытым сердцем. Она стала для меня не только наставником, но и другом.

Прошло уже много лет с того момента как я пришла первый раз на работу в школу, но мой наставник до сих пор меня поддерживает. Мы с ней работаем в паре, и когда у меня возникает проблема, она словом и делом поможет.

Я очень благодарна моему наставнику, коллеге, другу за помощь, за поддержку. Много для своей работы я перенимаю у неё. А самое главное – она учит меня любить. Любить свою профессию, своих учеников, быть помощником и другом для детей. Может быть, спустя годы, моя помощь тоже понадобится молодому специалисту, пришедшему работать учителем, и я с радостью ему помогу. Это очень хорошо, что в нашей жизни есть такие люди, про которых можно с гордостью сказать: «Это мой наставник!».

Сорокина Наталья Михайловна – учитель физики

Наставник – Гречухин Николай Викторович

Свой жизненный путь каждый из нас выбирает сам и делает это по - разному: кто-то идет методом проб и ошибок, кто - то ищет полезные советы в книгах. И часто, оказавшись на перепутье, перед трудным жизненным выбором, для нас очень важна помощь и поддержка мудрого человека-наставника.

Как говорил Стив Джобс, сделай шаг и дорога появиться сама собой. И на этой дороге мне встретился замечательный человек, мой наставник - Гречухин Николай Викторович.

С чего началась моя работа с ним? С доверительного диалога. Он умеет слушать и говорит о сложных вещах простым языком. Начиная работать учителем, понимаешь, какая это большая ответственность перед детьми, перед родителями. Николай Викторович иногда словом, иногда просто взглядом подсказывал, поддерживал меня.

Работая вместе с Николаем Викторовичем, я поняла, что мы команда: мы вместе разделяем успехи, обсуждаем проблемы, вырабатываем стратегию. Я просто восхищаюсь тем, как он работает. К каждому рабочему дню он подходит основательно. В процессе образовательной деятельности все дети заинтересованы и заняты, никто не остается равнодушным. И при всем этом он всегда учитывает интересы детей, на любой детский вопрос находит ответ и доносит его в доступной для детей форме. Хочу сказать, что с Николаем Викторовичем интересно не только детям, но и взрослым.

Я горжусь тем, что именно Николай Викторович является моим наставником. Он на своем примере показал мне, как надо работать, как ответственно и творчески надо относиться к своей профессиональной деятельности.

Благодаря своему наставнику я с гордостью могу сказать, что профессия педагог – самая важная на свете!

Баландина Ирина Федоровна – учитель музыки
Наставник – Кузнецова Наталья Владимировна

Учительство – это искусство, труд не менее титанический, чем труд писателя или композитора, но более тяжелый и ответственный. Учитель обращается к душе человеческой не через музыку, как композитор, не с помощью красок, как художник, напрямую. Воспитывает своими знаниями и любовью, своим отношением к миру.
Д. Лихачёв

Я – учитель музыки. И моё предназначение привести детей в увлекательный мир музыки, её красочного колорита и чарующих, волшебных звуков. Без любви к детям и любви к своему предмету невозможно стать достойным педагогом.

В школе, куда я, будучи молодым специалистом, пришла работать учителем музыки, моим наставником стала замечательный педагог Кузнецова Наталья Владимировна. Она добрейшей души человек, энтузиаст своего дела, живет интересами и болью своих учеников. Посещая уроки своего наставника, я черпаю для себя много нового и интересного. Эмоциональная, красивая речь заставляет внимать тому, о чем она говорит. Ее уроки, как музыка, хотя она ведет изобразительное искусство, завораживают, заставляют жить тем, о чем она говорит. Свое человеческое тепло и свои знания без остатка отдает Наталья Владимировна людям, которые окружают ее. Будь то ученики ее класса, родители или коллеги, никто не остается без внимания и чуткой заботы.

Я бесконечно благодарна Наталье Владимировне за участие, за все её мудрые советы, которые она давала и дает сегодня. Нелегко заслужить добрую славу, но ещё труднее сохранить ее за собой на долгие годы. И в этом отношении она верна себе: по-прежнему щедра на помощь. Нас с Натальей Владимировной связывают не только рабочие взаимоотношения, но и дружеские. Как здорово она умеет дружить! Всегда, в любую трудную минуту она протянет руку помощи, даст мудрый и ценный совет. Благодаря своему наставнику я с гордостью могу сказать, что профессия учителя самая важная и главная на свете!

«В учении нельзя останавливаться» (Сюньцзы).